
Exercícios sobre a Comuna de Paris

1. (MACKENZIE) Entre o final de 1870 e o início de 1871, uma guerra entre nações - França e

Prússia - transformou-se em um conflito interno na França, que levou à Comuna de Paris. Assinale

a alternativa que relaciona corretamente o evento histórico:

a) Revolução Russa, Primeira Guerra Mundial, alemaes, militares do Exercito Vermelho, socialismo e Revolução Russa.

b) Revolução Francesa, Guerra dos Sete Anos, ingleses, representantes da aristocracia, capitalismo e Revolução Francesa.

c) Comuna de Paris, Guerra Franco-Prussiana, alemaes, representantes da populacao trabalhadora, socialismo e Comuna de Paris.

d) Comuna de Paris, Guerra Franco-Prussiana, ingleses, representantes do clero, catolicismo e Comuna de Paris.

e) Revolução Francesa, Guerra Franco-Prussiana, ingleses, representantes da populacao trabalhadora, capitalismo e Revolução Francesa.

2. (UFPR) Sobre a Comuna de Paris, aponte a alternativa incorreta:

a) O Governo Republicano liderado por Thiers foi formado para substituir o Imperio de Napoleao III.

b) A queda de Napoleao III ocorreu em virtude da derrota francesa na Guerra dos Sete Anos.

c) Um dos objetivos da Comuna de Paris era realizar uma revolucao que desencadeasse uma transformacao social que daria o poder aos trabalhadores.

d) As forcas militares formadas para proteger a Comuna dos ataques do exercito frances e prussiano tinham como principio a eleicao de oficiais atraves do voto direto.

e) Com a declaracao da Comuna de Paris, o Governo Republicano liderado por Thiers refugiou-se em Versalhes, de onde partiu a contraofensiva.

3. (FGV) Respectivamente, os movimentos que exemplificam o socialismo, o nacionalismo na

Europa e o nacionalismo contra o dominio europeu sao:

a) a Comuna de Paris, a unificacao da Alemanha e a Revolta dos Boxers.

b) o ludismo, a independencia da Grecia e a Guerra dos Cipaios.

c) a Internacional Socialista, a Revolucao do Porto e a Guerra do Opio.

d) a Revolucao Praieira, a independencia da Belgica e a Guerra dos Boeres.

e) a Comuna de Paris, a unificacao da Alemanha e a Guerra dos Boxers.

4. (FGV-SP) Considere os seguintes itens: I. nasceu de um movimento espontaneo de massas e

nao de um plano ou de um programa previamente elaborado por um partido operario. II. revelou a



tendencia da classe operaria para ultrapassar o estagio puramente economico da sua luta

combinando simultanea e constantemente reivindicacoes economicas e reivindicacoes politicas. III.

refletiu a tendencia da classe operaria para destruir o aparelho de Estado burgues, para substituir a

democracia burguesa por uma forma superior de democracia. IV. conduziu a classe operaria, pela

primeira vez, à conquista do poder politico, ainda que na area de uma unica cidade. I, II, III e IV

referem-se:

a) à Comuna de Paris, que resumiu todas as tendencias que estavam na origem e na primeira expansao do movimento operario moderno.

b) ao Ludismo, que representou uma forma de resistencia clara à disciplinacao do trabalho imposto pelo sistema fabril.

c) ao Cartismo, que resultou da conscientizacao da classe operaria que passou a exigir melhores condicoes de trabalho.

d) às Trade Unions, que se caracterizaram pelo assistencialismo paternalista.

e) aos Sindicatos Profissionais de Londres, que surgiram com o objetivo de garantir uma transformacao social ampla.

5. (UFRGS) Sobre a Comuna de Paris, que governou a cidade entre março e maio de 1871,

considere as afirmacoes: I. O movimento foi iniciado como monarquista, conservador e catolico e

tentava reconduzir o Imperador Napoleao III, deposto por um golpe militar republicano em 1870, ao

governo da França. II. A Comuna aboliu o servico militar obrigatorio e a pena de morte, decretou o

direito dos trabalhadores de administrar empresas abandonadas e estabeleceu a separacao plena

entre Igreja e Estado na cidade. III. O exercito frances, durante a chamada Semana Sangrenta,

com o apoio da Assembleia Nacional e do governo republicano, invadiu a cidade e reprimiu

duramente os sublevados. Quais estão corretas?

a) Apenas I.

b) Apenas II.

c) Apenas I e III.

d) Apenas II e III.

e) I, II e III.

6. (UNISA SP/2014) No contexto da Guerra Franco-Prussiana (1870-1871), surgiu na França um



movimento popular e revolucionario que governou Paris por mais de dois meses. Embora efemero,

ele ganhou importancia historica devido à defesa da democracia e da Republica. Organizado em

comissoes, o governo teve a participacao de operarios eleitos pelo povo. O movimento descrito diz

respeito:

a) ao Comite de Salvacao Publica.

b) à Revolucao de 1830.

c) à Comuna de Paris.

d) à Convencao Nacional.

e) às Jornadas de 1848.

7. (UFMG) Sobre a Comuna de Paris, é correto afirmar que:

a) foi um movimento iniciado pelos militares para restaurar o poder monarquico.

b) resultou na adocao de varias medidas progressistas, incluindo a separacao da Igreja e do Estado.

c) contou com o apoio da burguesia industrial e comercial francesa.

d) consolidou o poder de Napoleao III como imperador.

e) terminou com a formacao de uma coalizao entre operarios e aristocratas.

8. (UFPR) Na França do século XIX, sobre os movimentos sociais, é correto afirmar que:

a) A Revolucao Liberal de 1830 assinalou a derrota politica da aristocracia diante do avanco da burguesia.

b) A Revolucao de 1848 foi marcada pelos movimentos proletarios urbanos e pela criacao de Oficinas Nacionais.

c) O golpe de Louis Bonaparte em 1851 inaugurou o Segundo Imperio com Napoleao III.

d) A guerra Franco-Prussiana criou condicoes para o levante popular que instaurou a Comuna de Paris.

e) Todas as alternativas acima estão corretas.

9. (Mundo Educacao) A Comuna de Paris, durante seu governo, adotou diversas medidas

inovadoras, exceto:

a) Abolicao do trabalho infantil.

b) Nacionalizacao das fabricas.



c) Separacao entre Igreja e Estado.

d) Abolicao do servico militar obrigatorio.

e) Criacao de um exercito proletario.

10. (ENEM) Sobre a Comuna de Paris, é correto afirmar que:

a) foi um movimento de curta duracao, mas significativo para a historia do socialismo.

b) resultou na consolidacao do poder monarquico na França.

c) foi apoiado pelo exercito prussiano.

d) teve seu inicio durante a Revolucao Francesa.

e) foi uma tentativa de restabelecer o Antigo Regime.

Gabarito:

1. c) Comuna de Paris, Guerra Franco-Prussiana, alemaes, representantes da populacao trabalhadora, socialismo e Comuna de Paris

2. b) A queda de Napoleao III ocorreu em virtude da derrota francesa na Guerra dos Sete Anos

3. a) a Comuna de Paris, a unificacao da Alemanha e a Revolta dos Boxers

4. a) à Comuna de Paris, que resumiu todas as tendencias que estavam na origem e na primeira expansao do movimento operario moderno

5. d) Apenas II e III

6. c) à Comuna de Paris

7. b) resultou na adocao de varias medidas progressistas, incluindo a separacao da Igreja e do Estado

8. e) Todas as alternativas acima estão corretas

9. e) Criacao de um exercito proletario

10. a) foi um movimento de curta duracao, mas significativo para a historia do socialismo


